

Река жизни



Попавшему в аварию мужчине срочно требовалась кровь. По совету врачей родственники кинулись за помощью к близким, друзьям, сослуживцам. Неравнодушных набралось около десятка человек. Все быстренько организовались, отпросились на работе, сели в автобус и из Ядрина приехали в Чебоксары, на станцию переливания крови. Здесь, как всегда, многолюдно, и у каждого своя причина присутствия.

От беды, говорят, да от сумы не зарекайся. Никто не застрахован от крутого поворота судьбы. По статистике, каждый третий житель Земли хоть раз в жизни нуждается в донорской крови. Причиной тому могут стать травмы, ожоги, сложные операции, тяжёлые роды... А для больных гемофилией или довольно часто встречающейся анемией кровь — это просто спасительная соломинка для поддержания жизни.

«Что побудило тебя стать донором?» — спросила корреспондент «ЧН» у совсем молоденького паренька, вышедшего из кабинета, где он только что сдал

свою порцию. Назвавшийся просто Сергеем хитро улыбнулся и повернулся к девушке, ожидавшей его в коридоре: курить хочу бросить, а не получается, вот Наташа и сказала мне, что перед сдачей крови нельзя курить 72 часа. Обман выявится на анализах. «Наталь, видишь, меня допустили». И молодёжь, смеясь, выбежала на улицу.

По данным ВОЗ доноры, постоянно сдающие кровь, живут в среднем на 5 лет больше среднестатистического человека.

Неужели всё так строго, решили мы узнать у сотрудников станции. В народе, мол, бытует мнение, что нередко сюда наведываются, скажем, и любители зелёного змия, чтобы заработать на бутылочку. И услышали обиженный ответ: у нас такого не бывает. Сдача крови — процедура непростая. «Нечистые» на красную жидкость люди получают от ворот поворот. Сначала человек предъявляет паспорт (сведения заносятся в банк данных), потом проверяется по картотекам (вдруг засветился в наркологии или вирусоноситель), затем делается лабораторный анализ крови из

пальца, меряется давление — в доноры (даже разовые) попадают только здоровые. Те, кто готовится сдавать кровь, знают, что в течение трёх суток до сдачи они не должны принимать аспирин и анальгетики, двое суток воздерживаться от спиртного. Иначе не только первый поход на станцию переливания может оказаться безрезультатным, но

и перекроется дорожка на будущее.

Очередь потихоньку двигалась. Люди отмечались, переходили из кабинета в кабинет. Приехавшие из Ядрина, волнуясь, спрашивали, почему «экстренных»

не пропускают вне очереди. Таких, пояснили, здесь не бывает. То, что откликнулись, хорошо, неравнодушные люди нужны всегда. Иначе бы где взять столько спасительной влаги? Дело в другом: любая кровь проходит карантин в течение шести месяцев. Если в ней (или у донора) вдруг выявят вирус, её никогда не перельют другому человеку. Вот такая предосторожность. А пострадавший ядринец без помощи всё равно бы не остался — кровь для него привезут из запасника. Сданная же нынче спасёт чью-то жизнь через полгода.

Несмотря на то, что республиканская станция переливания крови находится в Чебоксарах (её отделение есть и в Канаше), обе-

В Чебоксарах 1162 почётных донора. Чтобы получить это звание, нужно сдать кровь 40 раз. Женщины могут быть донорами 4 раза в год, мужчины — 5 раз.

спечивает она всю республику. Сколько собирается крови и её компонентов? В Чебоксарах в день приходит в среднем по 70 доноров, около 30 человек — в Канаше. Плюс регулярные выездные

приёмы на предприятия, в учебные заведения. Один донор сдаёт 450 граммов. Подсчитав, получаем огромное количество крови — но неостребованной, к сожалению, не остаётся. Корреспондента «ЧН», например, больше всего потрясло вот что. Очень большие заказы делает детская онкологическая больница. Больным раком крови требуются тромбоциты. Чтобы обеспечить необходимым количеством одного малыша, нужна помощь двух доноров. Взрослому при таком же заболевании требуется в два раза больше. И процедуры повторяются.

Видимо, потому к очередям на станциях переливания крови отношение особое.

Любовь МИХЕЕВА.